

случившимся и благодарили Бога. Пушку, конечно, исправили и она отять понесла смерть наступавшему врагу. Вскорѣ пришла къ намъ и помошь. Нѣмцы было побиты и отброшены отъ Лодзи.

Послѣ этого мы часто вспоминали о разсказанномъ мною событии, будучи всѣ глубоко убѣждены, что тутъ была не простая случайность, а истинное чудо: намъ Никола Милостивый помогъ.

Священникъ Петръ Молчановъ.

Посѣщеніе Архипастыремъ села Каштакскаго.

Нѣсколько разъ проносился слухъ среди жителей нашего села, что Владыка намѣренъ посѣтить с. Каштакское, и вотъ, наконецъ, слухъ этотъ оправдался. Когда я прѣѣхалъ изъ г. Тобольска, то извѣстилъ чрезъ старосту жителей с. Каштакскаго и окрестныхъ деревень о имѣющемся совершиться Архіерейскомъ служеніи Божественной літургіи 1-го ноября сего года. Въ 8 часовъ утра начался звонъ къ літургіи; народъ началъ быстро собираться въ храмъ, всѣмъ хотѣлось занять поближе мѣсто, чтобы посмотреть на Владыку. Чрезъ полчаса послѣ начала звона Владыка прибылъ изъ Абалакскаго Знаменскаго монастыря въ Каштакскій храмъ. Началось служеніе літургіи. Участіе въ богослуженіи принимали: игумены—Тюменскаго монастыря Мартиніанъ, Абалакскаго монастыря Меѳодій, священники: г. Тюмени Михаилъ Макаровъ, г. Тобольскаго Каѳдр. собора Феодоръ Фаворскій и мѣстный—Александръ Агаѳоновъ, діаконы: Жарковъ, Коганъ и мѣстный Соболевъ. Нельзя выразить той радости и счастья, которыя были написаны на лицахъ молящихся, видѣвшихъ въ первый разъ въ своемъ храмѣ высокочтимаго Архипастыря. Пѣли літургію ученики мѣстной церковно-приходской школы подъ управлениемъ учительницы Анны Поповой. Во время за причастнаго стиха игуменомъ Мартиніаномъ было сказано поученіе о неисчислимыхъ благодѣяніяхъ, оказанныхъ намъ Божіей Матерью, Покровительницею рода христіанскаго. Послѣ „Буди Имя Господне“ Владыка говорилъ проповѣдь, на тему: „Блаженни миротворцы, яко тіи сынове Божіи нарекутся“. Указывая на примѣры изъ современной жизни, Владыка раскрывалъ весь вредъ, причиняемый враждой между людьми. Проповѣдь его была такъ проста, задушевна и понятна для простого народа, что произвела большое впечатлѣніе на слушателей; многіе изъ нихъ плакали, растроганные словами Владыки. По окончаніи літургіи былъ совершенъ молебенъ съ

съ крестнымъ ходомъ вокругъ храма съ чимои иконою Божіей Матери „Цѣлительницы“ и иконою св. Безсребренниковъ Косьмы и Даміана. По окончаніи молебна Владыка всѣмъ раздавалъ по кре-стику и иконъ Ѹеодоровской Божіей Матери. По выходѣ изъ храма прихожане благодарили Владыку за посѣщеніе. Бесѣдуя съ наро-домъ, Владыка благословлялъ подходившихъ къ нему, при этомъ обѣщался еще посѣтить село Каштакское. Послѣ службы Владыка посѣтилъ квартиру мѣстнаго священника, гдѣ былъ встрѣченъ съ хлѣбомъ и солью, и вкушивъ скромной трапезы, отбылъ въ г. То-больскъ.

Свящ. А. Агафоновъ.

Освященіе храма въ поселкѣ Черемуховскомъ, Тоболѣскаго уѣзда, Дубровной волости.

Съ разрѣшенія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Епи-скопа Варнавы, 27 декабря 1915 года въ поселкѣ Черемуховскомъ освященъ вновь выстроенный довольно вмѣстительный деревянный храмъ, въ честь иконы Знаменія Божіей Матери. Храмъ сей со-зданъ въ лѣсной глухи на средства—казны, а все необходимое изъ утвари церковной на доброхотныя даянія.

Въ 5-ть часовъ вечера 26 декабря послышались звуки колокола, призывающіе ко всенощному бдѣнію. Толпами спѣшать богомольцы, какъ свои, такъ и прїехавшіе на торжество освященія изъ другихъ дальнихъ и близкихъ приходовъ, а нѣкоторые уже собрались въ храмѣ почти съ полудня.

Истово и чинно совершалось богослуженіе. Богослуженіе началъ настоятель храма о. Алексій Кучминъ съ діаконами: села Вагай-скаго А. Оболтинымъ и села Дубровнаго С. Асафовымъ.

На литію и поліелей выходили: мѣстный о. Благочинный (ко-торому было поручено освященіе храма) священникъ В. Денякинъ и священники сель: Салинского—Т. Харитоновъ, Дубровнаго—Д. Ива-новъ, Вагайскаго—I. Купцовъ и Березовскаго—Г. Махлоновъ. Пѣль хоръ, составленный изъ учениковъ и ученицъ мѣстнаго училища и прїѣзжихъ псаломщиковъ подъ руководствомъ мѣстнаго псаломщика. Усердно молились собравшіеся въ храмѣ, особенно при чтеніи ака-ѳиста Божіей Матери, припѣвы коего пѣлись всѣми священнослу-жителями и почти всѣмъ народомъ. Воистину прославлялась Матерь Божія „едиными усты и единымъ сердцемъ“.

Долго длилось бдѣніе, богослуженіе уже почти оканчивалось, а народъ все подходилъ и подходилъ для лобызанія храмовой ико-